

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Финишу пятилетки —
ударный труд!

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

По итогам второго квартала коллектива электролампового завода вышел победителем социалистического соревнования среди заводов нашего города. Все показатели — выше плановых.

Выпуск товарной продукции за второй квартал составил 102,3 процента, реализовано же — на 104,3 процента. Только электрических ламп было изготовлено на 206 тысяч штук больше, чем предусмотрено планом.

На днях на заводе состоялось собрание. Второй секретарь ГК КПСС И. И. Сафонов вручил передовому коллектиvu переходящее Красное знамя. И. И. Сафонов выразил уверенность, что заводчане не снизят набранных темпов и вперед будут показывать пример высокопроизводительного труда. Директор электролампового завода О. П. Стреляев от имени рабочих поблагодарил за оказанное доверие, которое будет оправдано с честью.

С. СЕРЕГИН.

ФОРСИРОВАЛИ
РАБОТЫ

Строители Байкальского СУ со второго полугодия форсировали работы на камвольно-суконном комбинате. На этом важном объекте июльский план по генподряду перевыполнен более чем в два раза. Своими силами освоено 85 тысяч рублей, вместо 5 тысяч рублей по плану.

В красильном и отделочном производстве высокопроизводительно трудятся коллективы первого и второго участков, которыми руководят С. Баев и Н. Мельгунов.

Среди строительных бригад в прошлом месяце отличились бригады Г. Писарева, С. Щуцкого и П. Прокудина. С высокой отдачей они работают и в этом месяце.

Г. ДМИТРИЕВ.

СУББОТНИЙ
РЕПОРТАЖ

МИРНЫЙ ВЗРЫВ

5 августа, в полдень у школы-интерната № 2 остановилась машина. Люди, вышедшие из нее, направились к водонапорной кирпичной башне, единственной оставшейся в городе. Она отслужила свое время и стала не нужна людям.

Жители близлежащих улиц были осведомлены, что эту башню по указанию горисполкома должны сегодня снести. Собралась большая толпа ребятшек, взрослых. Всем было интересно увидеть, как это будет сделано.

А работа предстояла ответственная. Водонапорная баш-

была предусмотрена все меры безопасности. Обследовав башню и окружающую местность, ответственный руководитель взрывных работ шахты имени 7 Ноября В. В. Акимов расставил посты охраны, вывел жильцов из помещений, входящих в опасную зону, и дал команду опытному мастеру-взрывнику В. Г. Садыкову:

— Приступить к зарядке шнуром!

И вот все готово к взрыву,

№ 158 (11290)

СУББОТА

9

АВГУСТА

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

В НАШЕМ
ГОРОДЕ

Торговля
принимает
пополнение

Вчера в клубе орса промышленными товарищами прошло торжественное посвящение в рабочие шестидесяти выпускников профессионально-технических училищ области, которые пришли трудиться в торговую сеть Ленинска-Кузнецкого.

Такое мероприятие в промышленном орсе проводилось впервые. Партийно-комсомольская организация и местный комитет позаботились о том, чтобы оно стало для новых работниц настоящим праздником.

Девушек от имени ветеранов торговли приветствовал директор ГУМа А. А. Усольцев и пожелал им стать настоящими людьми, хорошими работниками.

Начальник орса В. Т. Журавлев вручил им символическую трудовую книжку, где записаны все шестьдесят фамилий. Она будет храниться в комитете комсомола.

Тепло поздравили новых работниц продавцы магазинов орса, вручили им цветы, памятные сувениры.

В. ЗАГОРУЛЬКО.

Первые итоги

На предприятиях общественного питания города подведены первые итоги областного конкурса поваров на звание «Лучший по профессии».

В конкурсе приняли участие шестьдесят поваров. Активнее всех включились в соревнование повара и кондитеры столовых № 8, 9, 10, 13, 15. Здесь оформлены уголки конкурса, есть тетради отзывов. В обеденных залах вывешиваются афиши, сообщающие клиентам, что сегодня готовят блюда участника конкурса такая-то. Это делается для того, чтобы клиенты приняли активное участие в подведении итогов, помогли выявить лучших мастеров.

Заключительный этап соревнования пройдет 20 августа. В этот день будет названо имя лучшей из лучших.

Г. БУЛГАКОВА, старший технолог орса продовольственными товарами.

Победитель
телевизионного
конкурса

5 июля состоялся заключительный тур телевизионного конкурса по технике безопасности в горной промышленности, проводимый областным комитетом по телевидению и радиовещанию.

Среди участников заключительного тура был представитель горняков нашего рудника И. Ситников — горный мастер шахты «Кузнецкая».

Его ответы на все вопросы были просты и лаконичны. Решением жюри И. Ситникову по количеству заработанных баллов было присуждено второе место.

М. ИВАНОВ.



С НАГРАДОЙ РОДИНЫ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» И МЕДАЛЯМИ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ, ПРОЖИВАЮЩИХ В КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

«МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»
II СТЕПЕНИ

Наградить матерей, родивших и воспитавших пять детей:

Важенину Марию Ивановну — работницу, город Ленинск-Кузнецкий.

Петрову Галину Ивановну — работницу, город Ленинск-Кузнецкий.

Семакину Галину Петровну — работницу, город Ленинск-Кузнецкий.

* Окончание

ПЕРЕСМОТРЕНЫ СРОКИ

На монтажном участке шахты имени Ярославского бригады, руководимые коммунистами В. Оргодиевым и Долбешкиным, первого августа, на два дня раньше срока, сдали в эксплуатацию новую конвейерную линию.

Неплохо трудятся горняки и сейчас. При подготовке новой лавы нужно демонтировать 8 скребковых конвейеров и смонтировать 800 метров ленточного конвейера. Работы нужно произвести до 15 сентября, но бригады решили их закончить раньше.

В. КОТОВ.

ЗА ОПЫТОМ

Работники фабрики индюшина и ремонта одежды Л. Д. Догонашева и А. И. Акулич выехали в Кемерово на областной семинар конструкторов-модельеров и технологов.

Такие поездки здесь не редкость. Постоянно работники фабрики изучают потребительский спрос, стараются шить одежду красивее и качественнее.

На этот раз А. И. Акулич и Л. Д. Догонашева привезут из областного центра новые конструкции одежды и более совершенные технологические обработки.

З. БЫЗОВА.

— Взорвать башню!

Раздался сильный взрыв. Водонапорная башня вздрогнула и, разваливаясь, рухнула.

Когда рассеялась пыль, все остались довольны: башня легла строго в расчетном направлении, не повредив оконками ни одного стекла в жилых помещениях.

Пусть будет побольше мирных взрывов в городе. Они помогают нам делать его красивее, уютнее. Новое наступает на старое.

И. НАГОРНЫХ,
инженер.

В РИТМЕ МОЛОДОСТИ

С ЧЕМ ИДЕШЬ К СЪЕЗДУ?

Комсомольско-молодежная бригада ткацкого производства камвольно-суконного комбината, руководимая Юрием Шониным, одной из первых подхватила почин Александра Филиппова — бороться за звание коллектива имени ХХV съезда КПСС.

В публикуемых ниже заметках бригадира рассказывается об их маленьком рабочем коллективе, о его делах, планах и заботах.

Бригада молода. Ей чуть больше полугода. Любовь Артемцева, Ирма Вольф, Лидия Дольникова — вот и вся наша бригада. Люба и Лida приехали к нам на комбинат по путевкам ЦК ВЛКСМ. Ехали девушки охотно: впереди работа на вновь строящемся гиганте легкой индустрии, волновались, конечно, как никак, а они — посланцы Центрального Комитета комсомола. Это ко многому обязывало. От них требовались не только знания, умение в работе, но и желание отлично работать, по-комсомольски, по-боевому.

Когда мы отрабатывали наш первый совместный бригадный день, я понял, что энергии и трудолюбия девчата нет, занимать. Работать так работать — решили мы тогда с ними.

Результаты работы за первый месяц обрадовали — план перевыполнили — и предрасположили к новым, более ответственным задачам. Собрались мы с девчатами и решили вызвать на соревнование бригады Владимира Гирина, Николая Нечаева и Владимира Нижегородова. Итоги подвели ко дню 50-летия города. Оказалось, что наша бригада вышла вперед. И по трудовым показателям, и по таким, как чистота рабочих мест, участие в общественной жизни цеха, комбината.



КОММЕНТАРИЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦЕХКОМА Т. ЦИЦЕР:

Как одному из лучших в цехе Ю. Шонину вручен переходящий вымпел «Лучший по профессии». Это награда за труд не только Юрию, но и И. Вольф, Л. Артемцевой, Л. Дольниковой. Успех бригады — это успех каждого. Девчата постоянно перевыполняют ежедневную норму выработки на 40—50 процентов.

Они — среди первых в цехе, кто пересмотрел свои обязательства в честь предстоящего съезда, взяв на себя новые, повышенные. Словом, работает бригада в ритме молодости.

Бригада Ю. Шонина славится не только трудовыми делами. Она лидирует в цехе по общественной работе. Сам Юрий, несмотря на то, что работа отнимает массу времени, является членом цехкома, выполняет всевозможные общественные нагрузки. А Ирма, Любя и Лida — добрые наставники новичков. Их советы и помощь — непременный залог успехов начинающих ткачих.

соревнования комсомольско-молодежных бригад в честь Дня Победы, которое проходило на нашем комбинате под девизом «За Зину Тусноловскую!».

Почин бригадира кардочесального цеха Алексея Филиппова — бороться за звание коллектива имени ХХV съезда КПСС — наша бригада встретила с воодушевлением. И вот почему. Такое важное для всех советских людей событие, как очередной съезд Коммунистической партии, мы должны встретить с самыми лучшими трудовыми подарками. Впрочем, как и всем нашим делам мы должны подходить к нему с политической, идеино-воспитательной точки зрения. Поэтому ценное начинание Алексея Филиппова мы полностью одобрили и девизом своей работы выбрали такой: «Партийному съезду — высокую эффективность и качество на каждом рабочем месте». Посоветовались с девчатами из бригады и решили так: выполнить годовое задание к 20 сентября, выдать дополнительно до конца года 32 тысячи метров тканей, а за два предшествующих ХХV съезду месяца — январь, февраль — выдать сверх плана 19 тысяч метров сурьи. Не забываем мы и о качестве выпускаемой продукции. Повысить ее на два процента против плана — такое решение приняла бригада.

И я сам, и моя бригада понимаем, какую ответственность мы взяли на себя. Тем не менее, мы горды взятыми обязательствами и постараемся с честью их выполнить.

Ю. ШОНИН,
руководитель комсомольско-молодежной бригады камвольно-суконного комбината.

**КОММЕНТАРИЙ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦЕХКОМА
Т. ЦИЦЕР:**

Как одному из лучших в цехе Ю. Шонину вручен переходящий вымпел «Лучший по профессии». Это награда за труд не только Юрию, но и И. Вольф, Л. Артемцевой, Л. Дольниковой. Успех бригады — это успех каждого. Девчата постоянно перевыполняют ежедневную норму выработки на 40—50 процентов.

Они — среди первых в цехе, кто пересмотрел свои обязательства в честь предстоящего съезда, взяв на себя новые, повышенные. Словом, работает бригада в ритме молодости.

Бригада Ю. Шонина славится не только трудовыми делами. Она лидирует в цехе по общественной работе. Сам Юрий, несмотря на то, что работа отнимает массу времени, является членом цехкома, выполняет всевозможные общественные нагрузки. А Ирма, Любя и Лida — добрые наставники новичков. Их советы и помощь — непременный залог успехов начинающих ткачих.

Из ФРГ к родственникам в Юрье приехала погодить Екатерина Петровна Фаст. Она родилась в СССР, на Украине. В 1943 году четырехлетнюю Катю разлучила с отцом, которого вместе с другими советскими немцами угнали в Германию. В послевоенные годы Е. П. Фаст жила и училась в городе Киселевске, где окончила 7 классов школы № 2. Затем переехала в Караганду, там продолжала учебу, получила профессию бухгалтера. Когда нашелся отец, он предложил дочери и жене переехать к нему. В 1972 году Екатерина Петровна и ее мать уехали к отцу в ФРГ.

Где вас, приезжих, разместили?

Сначала в лагере. Жили в трехэтажных домах баракного типа. Каждая семья — в одной комнате. Кухня для всех общая. Нам еще повезло: квартиру удалось получить через шесть месяцев. Другие ждут ее год, два и больше.

— Какое у вас теперь жилье и во что оно обходится?

— Я, отец и мать живем в трехкомнатной квартире. Причем, в кубатуре полезной площади входят кухня, ванная, туалет, прихожая и даже балкон. Платим 450 марок в месяц. в советских деньгах это 130 рублей. Домовладелец, которому по какой-то причине разорвались жильцы, имеет право их выселить, предупредив об этом. Здесь, я смотрю, в жилых домах лестничные клетки в неопытном состоянии. Но берегут люди свои подъезды, имея прекрасные квартиры.

Попробовали бы мы хоть царапину, пятнышко нанести на стену коридоров или насорить! Масса неприятностей от домовладельца, штраф вплоть до выселения!

Разговор заходит о положении рабочего в ФРГ.

— Если судить по размеру зарплаты, — говорит Е. П. Фаст, — то в общем, она такая же, как у советского рабочего. Различия почти нет. Но если в ФРГ трудящийся живет на зарплату и только, то в СССР он может иметь участок в поле. Может, по желанию, завести кур, свинью, корову. Будет, как говорится, иметь все свое. В ФРГ этого нет, каждый клочок земли там стоит денег. Вплоть до того, что, если я хочу посадить комнатный цветок, то горшок земли я должна купить в магазине. Здесь, кроме зарплаты, можно устроиться на полстакки или легко найти любую дополнительную работу. Там такой возможности нет по причине безработицы.

Советский рабочий живет интересами своего предприятия, коллектива. Стремится поэтому сделать больше, лучше, может на собрании покритиковать начальство, добиваясь каких-то полезных нововведений. Там же рабочему ни до жизни предприятия, ни до планов руководства дела нет, никакие производственные проблемы его не интересуют. Для трудящихся нет никаких моральных и материальных званий, наград, общественных мероприятий.

— А как он себя чувствует в быту?

— Как и на производстве, люди держатся обособленно, каждый замыкается в своем мире, даже не пытается общаться с другими. Холодные, равнодушные ко всему. Отработав, рано ложатся спать, город словно вымирает. В эти часы особенно тоскливо на душе.

— Что вы можете сказать о питании, одежде?

— Продукты в магазинах есть, но немцы пытаются скудно. Блюда все простые, порции мизерные, на столе больше ложек и вилок, чем еды. Расчетливость? Нет, по-моему, элементарная сккупость, в чем я неоднократно убеждалась. Жесткая экономия каждого пфеннига. К этому, видно, еще и вынуждает необходимость думать о завтрашнем дне. Не могут этого понять приехавшие из России, привыкшие к широкому русскому хлебосольству, изобилию на столе. Я, например, и там не обхожусь без любимого мною борща. В промтоварных магазинах — сплошная синтетика, начиная с белья и кончая верхней одеждой.

Натуральная ткань — шерсть, шелк, шелк, — очень дорога. Метр сатина 49 марок, или свыше 14 рублей. Шифон, крепдешин — роскошь. Приходиться носить вещи из синтетики, в которых чувствуешь себя словно в резиновом мешке.

— А машину вы не собираетесь купить?

— Ни в коем случае, хотя машины и дешевые, чем здесь. Знаете, если бы мне ее хотели подарить, я бы решительно отказалась. Зачем она мне? На работу, я езжу на трамвае, правда, стоимость проезда на нем выше, чем в СССР. А на другие цели машина мне не нужна. Если в России владелец личного транспорта использует его еще и для поездки на рыбалку, за ягодами и грибами, в лес и в поле за цветами, на пляж, то есть для отдыха и удовольствия (поезжай, куда хочешь, — такие просторы!), то там другие условия. В городе закованная в бетонные берега речка, грязная такая, смотреть противно. Далеко в округе дома, дома, бетон и асфальт. Зелень только в частных двориках. Но даже одолев многие десятки километров, и доберешься до полей и лесов, туда не въедешь — частные владения! К тому же бензин и все виды технических услуг стоят недешево.

— Кстати, об услугах обслуживания. Как, например, относится продавец к покупателю?

— О, сверхлюбезно, с улыбкой и почтением. Попросишь показать сумку, он тебе сорок штук выложит. Будет стараться изо всех сил, да так, что без покупки уже не уйдешь. Но... отчего лишишь и чувствуешь, что любезность эта не искренняя, а казенная, вынужденная. Продавца подстерегает страх потерять работу. Магазин-то частный, так же, как и парикмахерские, фотографии, кафе, пошивочные и т. д.

Скажите, что заставило вас, советскую женщину, труженицу, воспитанную в русской школе, привыкшую к советскому образу жизни, покинуть свою Родину?

— Проклятая война разлучила меня с отцом. Можно понять мою мать, которая устремилась к своему мужу, радуясь, что он жив, что она нашла его, самого близкого человека. А какой же я была бы дочерью, если бы отпустила больную женщину одну в далекий путь, в неведомую страну. Родители пожилые, некрепкие здоровьем, они не могут обойтись без моей заботы, без ухода.

— Значит, самых близких в России вы не оставили. Они с вами в ФРГ. Но каждый отпуск вы используете, чтобы побывать на Советской земле. Почему?

— Я очень тоскую по Родине и жалею, что ее покинула. Там я не дома. Мне там тесно, не хватает российских просторов, русской речи, привычных мне с детства русских обычаях, общительных советских людей. В Юрье живет мой двоюродный брат Э. Э. Брауэр, электросварщик ПМК-929, моя тетя, его мать, Е. И. Брауэр. Живут они прекрасно, обеспечены всем необходимым. В этот приезд в Юрье я разыскала мою бывшую любимую учительницу. Какой хорошей, сердечной была наша встреча.

— И что же вам сказала учительница?
— Возвращайся, Катюша!

Наш разговор прервался: Екатерина Петровна заплакала. Да, сложная ситуация. Налицо трагедия человека, расставшегося с родной землей... Мы молчим... На гостью-племянницу сочувственно смотрят тетя.

— Никому, никому из советских немцев, и в первую очередь, своим родственникам, я бы не советовала уезжать в ФРГ, — вновь заговорила Екатерина Петровна. — Если они думают, что будут там жить лучше, — ошибаются. От добра добра не ищут. Здесь у них есть все: и хорошая работа, и замечательные дешевые квартиры, и полный достаток, благополучие, широкие права, уверенность, уважение окружающих. Им неведом страх потерять работу, неведома боязнь лишиться крыши над головой, их не гнетет тревога о завтрашнем дне. Они не знают, что многие, покинувшие СССР, жалеют о сделанном шаге. Они не знают, какую острую боль причиняет тоска по Родине...

Беседу провела Л. НИКИТИНА.
«Свет Ильича» от 9 июля 1975 года

Вырос на заводе «Великан»

ДОНЕЦК, (корр. ТАСС). Кладка самой крупной в стране коксохимической завод имени 50-летия СССР. За пять месяцев при норме полгода — в «шубу» великан уложена 21 тысяча тонн высокопрочного и

жаростойкого крипича. Каждая из 65 печей батареи по емкости на одну четверть больше действующих. Это обеспечит наивысшую в советской коксохимии производительность агрегата.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ!

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Объединенный постройком профсоюза треста «Ленинскпромстрой» подвел итоги социалистического соревнования в честь достойной встречи Дня строителя.

Первое место и переходящее Красное знамя завоевал коллектив Польсаевского строй управления (начальник Б. Куропаткин, секретарь парторганизации С. Лейкин, председатель постройкома профсоюза А. Соколов). Среди строительных участков победителем признан коллектив четвертого участка Польсаевского СУ, руководимый И. Редькиным. Работники этого участка также завоевали первое место и переходящее Красное знамя.

Второе и третье места присуждены коллективу второго и первого участков Кольчугинского строй управления, руководят которыми В. Подколзин и Б. Квач.

Лучшей бригадой треста вновь признана

бригада отделочников Польсаевского строй управления, которую возглавляет В. Усанова. Этому коллективу вручен переходящий трест и бесплатная путевка в дом отдыха.

Второе место среди бригад завоевал коллектив комплексной бригады В. Попова из Кольчугинского СУ, третье — бригады И. Лобанова с Ленинского отделочного участка.

Отмечена хорошая работа коллективов Кольчугинского строй управления, его третьего и четвертого участков, третьего участка Польсаевского строй управления, бригады плотников-бетонщиков С. Казанкина (Кольчугинское СУ), отделочников — С. Батурина, монтажников А. Попова (Польсаевское СУ).

Всем победителям социалистического соревнования вручены свидетельства и благодарственные письма руководства и общественных организаций треста.



ПЕРЕД коллективом нашего участка в этом году поставлена ответственная и почетная задача: на демьяновской стройплощадке водопровода нужно сдать под монтаж блоки основных сооружений реагентного хозяйства, резервуары, насосную станцию, котельную, электроподстанцию, административно-бытовой комбинат.

Откровенно скажу, в начале года о выполнении такого большого объема работ мы и не мечтали. Тогда было много тормозов, но сейчас начинаем сдавать под монтаж объекты насосно-фильтровальной станции. В блоке реагентного хозяйства и в котельной работники Ленинского участка треста «Сантехмонтаж» предоставлена возможность монтировать котлы, делать внутреннюю разводку теплосистемы.

Учитывая большое значение объекта для города, изучив реальные возможности, все бригады участка пересмотрели свои годовые обязательства. И во втором полугодии коллектив участка работает с новыми обязательствами, взятыми в честь XXV съезда партии. Чтобы успешнее справиться с задачей, решено годовой план освоения средств выполнить к 1 сентября, сделать строительно-монтажных работ сверх плана своими силами на 300 тысяч рублей. Первый же месяц работы по новым обязательствам показал, что строители в силах справиться с намеченным. В июле участком сделано работ на 128 тысяч рублей. Как видите, объем выполнен боль-

ГОДОВОЙ — К 1 СЕНТЯБРЯ

(На этому позвали новые обязательства)

шой. А в итоге за семь месяцев освоено 656 тысяч рублей из 720 по годовому плану. В августе имеем набор работ еще на 140 тысяч рублей. Следовательно, этим же месяцем завершим годовое задание и с сентября будем работать в счет 1976 года.

Чем это можно объяснить? Прежде всего тем, что руководство управления и треста «Ленинскпромстрой» пошло участку навстречу. Объект сейчас обеспечен всеми необходимыми материалами, техникой. Хорошее снабжение позволило людям ежедневно работать с гораздо большей отдачей. Строители участка ясно представляют значение объекта и сполна отдают ему свои силы. Все бригады, в которых насчитываются 85 рабочих, ежедневно перевыполняют нормы выработки на 30—50 процентов.

Кроме того, по новым обязательствам решено за счет снижения стоимости строительства, экономии материалов получить 25 тыс. рублей. 12 тыс. из них решили дать рабочие, которые на хорасчете, трудятся по методу Злобина. А производительность труда намечено увеличить на 8,4 проц.

Эти пункты обязательств также выполняются. За прошлый месяц производительность труда поднялась более чем на 10

процентов. Растет и экономия. Из чего она складывается? К примеру, монолитные перекрытия блока реагентного хозяйства заменены сборным железобетоном. В результате сократился расход товарного бетона. Изменение конструкции фундаментов (разумеется, с согласия проектировщиков) также дало возможность сократить расход дефицитных материалов, в общей сложности более, чем на 8 тыс. руб. Одна хозрасчетная бригада Ф. Голодного, и тоже за счет хозяйственного использования материалов, уже получила экономию почти пяти тысяч рублей.

Сборку деталей, на основном блоке бригада заслуженного строителя РСФСР А. Попова ведет не только быстро, но и качественно. Монтажники добились стопроцентной сохранности железобетонных деталей. Бригада В. Анфилова сейчас ежедневно делает кирпичной кладки в полтора раза больше нормы. Под стать ей трудится бригада плотников-бетонщиков Н. Дроздова. Все бригады участка сейчас чувствуют большую ответственность, не хотят, как говорится, ударить в грязь лицом. Они делают все возможное, чтобы завтра обеспечить всех строителей фронтом работы, заранее изучают чертежи, не прибегая к помощи технадзора участка.

В действиях всех бригад после принятия новых обязательств стало больше взаимопонимания, согласованности. Бывает, возникает такая последовательность строительства, когда одному из звеньев приходится делать мелкую, низкооплачиваемую работу, и оно выполняет ее беспрекословно. А потом другое звено рабочих из другой бригады тоже беспорочно выполняет другие мелкие, второстепенные работы, без которых нельзя обойтись. Часто бригадиры по своей инициативе и договоренности временно переводят из своей бригады на помощь в другую высококвалифицированных строителей. К примеру, бригадир монтажной бригады А. Попов недавно направлял своих электросварщиков в бригаду каменщиков В. Анфилова и в бригаду плотников-бетонщиков Ф. Голодного, от этого только выигрывает общее дело.

В заключение скажу, что, если в таком же ритме и темпе пойдет и дальше дела (а в этом никто не сомневается), то коллектив участка закончит отлично завершающий год пятилетки, подготовит партийному съезду хороший трудовой подрок.

Е. КАЗНАЧЕЕВ,
начальник участка № 3
Польсаевского СУ.

СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

КОГДА идут строители Соснины мимо завода «Красный Октябрь» или Барановы — у шахты имени Кирова, то иногда вспоминают вслух:

— А помнишь, мать, как возводили кровлю на этом корпсе, как работали, без отдыха, не считаясь со временем?

— Да, не один кубик леса я перетаскал на этот корпс. За день по пять раз поднимался на великан.. Сейчас, наверное, и без ноши подняться на корпс не смогут.

Есть что сейчас вспомнить ветеранам — строителям. Они давно прикрепили к стройке Гордятся своей профессией. И эту любовь, словно по эстафете, передали своим детям. Поэтому профессия строителя стала семейной для Сосниных, Барановых и многих других.

Алексей Васильевич, Евдокия Тимофеевна Соснины и их сын Геннадий — образовали ударное звено кровельщиков в Байкальском строй управлении. По стопам своих родителей и брата пошел и Владимир. Правда, ему почему-то не понравилась работа кровельщика. То ли постыдился по молодости смотреть вниз «с высоты» на

своих товарищес по стройке, то ли посчитал более «мужской» работой профессию плотника. И стал им.

Приятно смотреть на эту славную трудовую семью. Они работают дружно, слаженно, понимают друг друга с полуслова. Перед ними всегда ясен сегодняшний и завтрашний день с его заботами, делами, радостями и горестями. Они готовятся к ним, не тая никаких секретов. Наверное, поэтому и дело у ударного звена Сосниных всегда спорится. И люди получают большое моральное удовлетворение, когда больше заданного сделают. А так бывает почти всегда.

Трудовой стаж строителей Барановых в этом же управлении около сорока лет. Степан Егорович насмотрелся во время войны на разрушенные города и села, был трижды ранен, защищая Родину. И, залечив раны, посвятил себя строительству. Его примеру последовала супруга Мария Дмитриевна. Она стала кро-

вельщиком. А затем и сын Вячеслав подался на стройку. Профессию каменщика он получил в училище. Отслужил в армии и снова вернулся в свое родное управление. Плотник, кровельщик, каменщик — чуть ли не полный перечень строительных профессий в одной семье, которая способна возводить здание от земли до крыши.

Соснины, Барановы, Какорины из Байкальского СУ, Приходько с Ленинского отделочного участка, Лобановы, Анфиловы, Евгаришины, Зубриловы из Польсаевского СУ и многие другие сделали профессию строителя семейной.

Обычно все они отличаются исключительным трудолюбием, скромностью, взаимовыручкой, являющимися костяком в строительных коллективах и добровольно работают на стройках не ради славы, почести и денег, а ради любви к своему труду, который вдохновляет их.

Не так важно, что в администрации делений города нет

улиц Соснина, дома Баранова или Анфилова. Эти названия были постоянно на устах у строителей во время возведения объектов. Они остались в памяти у каждого, кто строил многоквартирный дом, улицу, завод, шахту. У одних старых строителей объект прибавил морщинку на лице, у других мозоль осталась на ладони, у третьих прибавилось седых волос.

А дома среди семейных реликвий, в альбоме, попадется вдруг под руки фото, которое висело в энном году на Доске почета, похвальная грамота или удостоверение на полученную медаль.

И это опять напомнит новостройку города-юбиляра, которой отдано тепло рук, частица самих сеяния всех семей строителей.

Большая вам благодарность за это!

В. ХОДАНОВИЧ,
председатель объединенного постройкома треста «Ленинскпромстрой».

В июле Ленинское строительное управление № 1 треста «Кузбассжилстрой» начало компенсировать свою задолженность. За этот месяц выполнено строительно-монтажных работ на 8 тысяч рублей больше плана. Монтажный, плотницкий участки и нулевой цикла, руководимые И. Ворониным, М. Петренко, И. Боровым, выполнили работы значительно больше, чем предусматривалось заданием. Бригады плотников Л. Макарова, П. Артамонова, Н. Мисоедова, монтажников Ю. Митасова и нулевого цикла — заслуженного строителя РСФСР М. Немова работают с перевыполнением норм выработки на 15—43 процента.

Плотник Г. Куперкин, которого вы видите на этом снимке, один из тех, кто не жалеет сил и энергии на строительстве жилья. Этот опытный, высококвалифицированный рабочий, ударник коммунистического труда свой богатый опыт всегда умело передает молодым строителям.

Текст и фото Г. Бусыгина.

ОТВЕТСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ

Много построенных промышленных объектов на счету знаменитой бригады Байкальского СУ Степана Спиридоновича Шуцкого. Достаточно сказать, она одна смонтировала из сборного железобетона камвольно-суконный комбинат, строила сложное гидротехническое сооружение — плотину на реке Иня. И везде, несмотря на трудности, бригада выходила победителем: сдавала объекты качественно и в срок. Не случайно она досрочно выполнила свою пятилетку.

Этот вчерашний день имеет свое продолжение в сегодняшних трудовых буднях. Недавно трест дал бригаде новое ответственное задание. Ей поручено принять участие в ударной стройке Запсиба в городе Ново-кузнецке. На стане 450 бригада строит одно из встроенных помещений. И рабочие оправдывают это большое доверие. Закончив нулевые работы, сделав фундамент, они приступили к укладке сборного железобетона. Его предстоит уложить 750 кубометров. Объем работ большой. Сборка этих деталей очень трудоемка и кропотлива. Но, несмотря на это, бригада решила закончить монтаж к 20 августа. Судя по тому, как у 12 монтажников идут дела, уже сейчас можно сказать, что и с этим заданием они также спрашиваются успешно.

Г. КОКШАГИН.

СЕГОДНЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

РАСТУТ РЯДЫ СПОРТСМЕНОВ

ВОТ УЖЕ 36-й раз спортсмены нашего города, как и всей страны, встречают свой праздник. В этот день принято проводить массовые соревнования, сравнивать результаты прошлых лет с сегодняшними, намечать планы на будущее.

36 лет назад в Ленинске-Кузнецком не насчитывалось и во- сьмь тысяч физкультурников. Сейчас их почти тридцать тысяч. Под руководством партийных, советских и профсоюзных организаций создаются все возможности для того, чтобы люди всех возрастов и профессий могли заниматься физической культурой, принимать участие в массовых состязаниях и спартакиадах.

Крепнет и развивается материальная база спорта. Сегодня у нас есть два стадиона, 30 спортивных домов, 3 лыжно-прокатные базы, в зимнее время заливается до 40 дворовых хоккейных коробок, в 12 турнистических базах можно принимать нормы ГТО по плаванию. Все это отдано в распоряжение физкультурников. Для тех, кто хочет добиться особенно высоких результатов, создана специализированная школа по спортивной гимнастике. Работают тренеры по классической борьбе и лыжному спорту, акробатике, и волейболу.

Одновременно ведется постоянная работа по подбору физкультурных кадров. В городе трудится 152 специалиста физической культуры и спорта 40 из них имеют высшее, а 54 человека — специальное среднее физкультурное образование.

Особое значение для дальнейшего развития физической культуры имеет новый комплекс ГТО. «Будь готов к труду и обороне СССР!» — этот призыв звучит сейчас в каждом коллективе физкультуры.

Характерной особенностью комплекса ГТО является пла- номерная работа, рассчитанная на регулярные занятия физкультурой. Около шестидесяти тысяч жителей нашего города самого различного возраста приступили к подготовке и сдаче нормативов комплекса. Более 13 тысяч человек уже за- воевали право носить на груди значок ГТО.

Раскрыть свое спортивное дарование юношам и девушкам помогают массовые соревнования, спартакиады коллективов физкультуры. Я бы мог привести немало примеров, когда именно соревнования помогали тренерам отыскать талантливого спортсмена. А через два года после первых стартов способный спортсмен зачастую уже выступал в составе сборной Кузбасса. Одним из таких массовых смотров наших ре- зервов можно назвать старты V зимней и VI летней Спартакиады народов РСФСР.

Хорошим мерилом наших успехов в развитии зимних видов спорта могут служить результаты команд в финале спартакиады Кузбасса. Сборная нашего города успешно выступила и привезла кристальный кубок области за третье место.

В составе сборной Кузбасса наши лыжники Ирина Смирнова и Валентин Михеев не только успешно выступили на республиканских и союзных соревнованиях, но и стали мастерами спорта СССР. Ирина Смирнова — воспитанница талантливого тренера Егора Беляева. Она стала первым мастером спорта СССР среди женщин нашего города по лыжным гонкам.

Нынешний Всесоюзный День физкультурника совпал с финишем VI летней спартакиады нашего города, посвященной знаменательной дате — 50-летию образования Ленинска-Кузнецкого.

Состязания по программе спартакиады проходили в коллективах физкультуры, два летних сезона. Лучшие спортсмены приняли участие в городских и областных спартакиадах.

Несколько упорной была борьба между сборными коллективов, можно судить по такому факту. В первой группе коллективов победу одержали спортсмены шахты «Октябрьская», которые только в предпоследнем виде спорта смогли вырвать победу у коллективов шахт имени Кирова и «Кузнецкая».

В последние годы большое внимание стали уделять развитию физкультуры в горадротовом деле. И как результат — победа медиков среди сборных команд второй группы. Порадовали своими успехами и дебютан-

ты спартакиады — спортивный коллектив орса продовольственных товарами. Они были вторыми после медиков.

После заседания организационной сессии городского Совета депутатов трудящихся председатель исполкома В. И. Овдяко вручил памятные кубки победителям спартакиады школ и ГПТУ.

Спартакиада города со всей убедительностью показала: успех добивается лишь тот коллектив, где о развитии физкультуры и спорта проявляют постоянную заботу. И совсем иная картина там, где физкультурные дела пущены на самотек. Об этом говорят низкие результаты спортсменов шахты «Полысаевская», электролампового завода, хлебокомбината, ГПТУ № 17, школ № 29, 15, 31, 5. Их сборные команды выступили на городских соревнованиях лишь по одному-двум видам спорта.

Конец нынешнего года и предстоящий 1976 год будут насыщены самыми различными состязаниями. Спортсмены города примут участие в областной VIII спартакиаде профсоюзов, а в конце августа наш город будет принимать сильнейших юных гимнастов России.

А. ИГНАТОВ,
мастер спорта СССР,
председатель городского комитета по физической культуре и спорту.

«СЛЕДУЮ СВОИМ КУРСОМ»

КИНО [2]

Этот кинематографический рассказ имеет документальную основу — подвиг совершил экипаж лидера «Гашкент», командиром которого был В. И. Ерошенко.

В последние дни июня 1942 года защитники Севастополя отбивают третий, самый ожесточенный штурм гитлеровцев. Надеяться можно только на помощь с моря. Корабли Черноморского флота с огромным трудом доставляют в город подкрепление, оружие, боеприпасы. Каждый поход грозит гибелью. Но Севастополь ждет помощи, и корабли идут вновь.

Два эсминца выходят в море. «Дерзкий» идет первым. Внезапно связь обрывается. «Дерзкий» подвергся нападению и пошел ко дну.

В картине много героев, но в каждом портрете, в каждой

отдельной судьбе есть правда времени. Судьбы двух солдат — отца и сына, попавших на разные корабли. Еще вчера вполне по-домашнему обсуждали они житейские вопросы. А потом пожилой пехотинец с ужасом будет следить за гибеллю «Дерзкого»: там среди тонущих — его сын.

Главной удачей фильма оказался образ командира Ельцова в исполнении заслуженного артиста Латвийской ССР Улдиса Милдиса, исполнителя ролей в фильмах «Взлетная полоса», «Сватка», «Подарок одинокой женщины», «Если хочешь быть счастливым». Фильм «Следую своим курсом» будет демонстрироваться в кинотеатре «Победа» с 11 августа.

**Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.**



Следую своим курсом

Телевидение

СУББОТА, 9 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 9.00 Программа передач. 9.05 Мультифильм. 9.45 «Песня дружбы». Концерт детских хоровых коллективов радио и телевидения социалистических стран. 10.45 «В мире животных». 11.50 Новости. 12.00 «АВВГДейка». 13.25 Почта программы «Здоровье». 13.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.25 «Движение без опасности». В передаче принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Пукьянин. 14.55

Концерт оркестра народных инструментов. 15.40 «Большие хорошие товары». 16.10 Телевизионный театр миниатюр «Кабачок «13 стульев». 17.30 «Время». 18.10 «В мире животных». 19.10 По страницам «Голубого огонька». 20.10 А. Н. Островский. «Правда хорошо, а счастье лучше». Спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 22.45—01.00 Спортивная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 9.00 Программа передач. 9.05 «Воспоминание». Фильм-концерт. 9.35 Спортивная программа. 11.50 Новости.

12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда академиком АН СССР Н. А. Пучковской. 14.00 «Сегодня — День строителя». 14.15 «Для вас, строители». Музыкальная программа. 15.05 «Клуб кинопутешествий». 16.05 Экранизация литературных произведений. «Мексиканец». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.25 По концертным залам Москвы. 19.25 «Сельский час». 20.25 «Дети Страны Советов». «О самом памятном». Документальный фильм. 21.15 «Право на приключения». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

ПОНЕДЕЛЬНИК,
11 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Кемерово.

18.00 Для детей. Мультфильм. 18.30 «XXV съезду — достойную встречу!» Репортаж с Кемеровского завода «Карболит». 19.00 «Главный резерв», «Вертолетчики». Документальные фильмы. 19.30 Новости Кузбасса. 19.40 «Первопроходцы». Рассказ о бригаде Г. Г. Мецлера. 19.55 «Украина — мать моя». Концерт артистов Днепропетровского музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко. 20.40 Книжная лавка «Эксилбрис». 21.30—23.20 «Не от мира сего». Спектакль драматического театра на Малой Бронной.

К СВЕДЕНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

С 11 по 18 августа на Центральном рынке города и в районе Соцгорода одновременно проводятся школьные базары.

В проведении базаров участвуют все торгующие организации. Покупатели могут приобрести все необходимые товары для школьников к новому учебному году: одежду, обувь кожаную, валианную, трикотаж, школьно-письменные товары: тетради, портфели, ранцы, сумки и другие сопутствующие товары.

Уважаемые покупатели, посетите наши школьные базары.

Орг. промтоварами.

Дворец культуры им. Ленина шахты имени 7 Ноября объявляет набор учащихся на 1975/76 учебный год в музыкальную студию по классам: фортепиано, аккордеона, баяна.

Одновременно производится запись в студию современного бального танца. Принимаются школьники 4—6-х классов и старшеклассники 7—10-х классов.

Администрация.

Коллектив шахты имени Кирова выражает искреннее соболезнование главному техногенологу шахты Быкову В. А. по поводу трагической смерти его брата АЛЕКСАНДРА

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-10.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 23100. ОП 20876. Заказ № 0475.